

LOS HIMNOS DE SU UNIDAD MORAL

España está descuartizada. La parte de su territorio dominada por los facciosos, vive en la agonía. Se mantienen en ella los traidores porque el terror impide la exteriorización de la disconformidad y de la protesta. Comenzaron los fusilamientos el 19 de julio y aún perduran. Pero late aún, en el periodo preagónico de los espíritus que se reviste al sometimiento, el aliento protestatario contra los verdaderos separatistas de España, monstruos de la traición y de la villanía, servidores sin conciencia, y con un rebajamiento moral que debe merecer el desprecio de sus colaboradores en la empresa de esclavizar a la República, del fascismo germanoitaliano.

España está descuartizada. Pero nunca alentó, como ahora, en España, un tan alto espíritu de unidad y de patriotismo. Jamás pudo dirigirse el Gobierno de España a la conciencia universal revestido de una autoridad tan plena de solvencia moral, como lo ha hecho el de la República al exponer a la Sociedad de Naciones la agresión de que ha sido víctima por parte de Alemania y de Italia. Todos los pueblos de la España antifascista, sin excepción, avalan el telegrama reclamando la reunión del Consejo de la Liga de Ginebra para que por medio de este vocero de la conciencia mundial llegue a todos los confines de la tierra el conocimiento de la gran infamia y del crimen inaudito que se está cometiendo al inmiscuirse dos países en nuestras discusiones y tomando partido en favor de quienes no están asistidos ni del derecho, ni de la razón, ni de la justicia, asesinan a nuestros padres, a nuestros hermanos y a nues-

tros hijos, bombardeando las ciudades, encarnación de la España vital, que se han librado de la esclavitud del fascismo.

Un hecho sencillo, pero que para nosotros para los vascos, para los valencianos y para los proletarios, está impregnado de una intensa emoción, revela, por sí solo, que la unidad moral de España no se ha hecho efectiva hasta ahora. La otra noche, desde Madrid, fueron radiados los discursos de personalidades destacadas de los partidos y organizaciones que integran el bloque antifascista con motivo del VIII Congreso de los Soviets celebrado en el Kremlin, de Moscú. La radiación de los discursos terminó con el himno español, el vasco, el catalán, el valenciano y el de los Hijos del Pueblo, entonados por un nutrido coro. Ya no era la sorpresa y el agrado que nos causara años pasados oír a Lina Passini Vitale cantar en catalán «La Walkiria» en el Liceo y «Parsifal» en el Palau de la Música Catalana, en Barcelona. Fué una dulce e intensa emoción oír cantar por voces castellanas «Els Segadors». Al oír el himno catalán los facciosos debieron quedar desconcertados y aquellos que tengan conciencia de lo que significa que en Madrid canten «Els Segadors» voces castellanas, poniendo en el empeño una gran voluntad de acierto que merece nuestro agradecimiento, comenzarán a comprender que está naciendo una nueva España hija de la libre voluntad de todos los pueblos que la constituyen, en la que aún los separatismos ideológicos serán utopías sin arraigo alguno en la conciencia popular.

El premio mayor en Cartagena

Valencia.—En el sorteo efectuado en esta capital, han correspondido los primeros premios a los siguientes números:

GORDO: 38 607 CARTAGENA.

Segundo: 9.197 Barcelona.

Tercero: 30.573 Madrid

Cuartos: 24.473 Madrid; 6.650 La Unión; 29.778 Madrid; 28.976 Madrid; 2.534 Madrid; 5.658 Barcelona; 4.956 Málaga; 28.837 Barcelona; 40.171 Barcelona; 29.242 Gandia; 40.819 Valencia; 39.732 Valencia; 5.216 Barcelona; 13.861 Valencia; 6.232 Valencia; 31.440 Valencia.

Atentado a un Ministro Ni Petrogrado

Tokio.—El primer ministro del Gobierno japonés ha sido víctima de un atentado sin consecuencias.

Se llevan practicadas numerosas detenciones, habiéndose concedido al hecho su natural importancia.

La constitución rusa

Moscú.—Ha sido aprobado el proyecto de la nueva Constitución de la URSS, preparándose con gran entusiasmo el proyecto definitivo.

Barcelona.—El diario «Las Noticias» refiriéndose a la defensa de Madrid, afirma que el heroísmo de la capital española es superior a todo.

Ni Petrogrado, ni Berlín, ni Viena, se defendieron con el mismo heroísmo en sus respectivas revoluciones.

Madrid se ha hecho superior a ellas en su defensa.

Madrid se ha convertido en el orgullo del proletariado mundial.

TRAJES CARTHAGO

Gil Robles ante Cabanellas

Paris.—Se comenta diversamente el resultado de la entrevista mantenida por un periodista con el cabecilla Cabanellas, en el cual este hizo las siguientes manifestaciones sobre Gil Robles:

La situación del que fué jefe de la Ceda no podía ser sostenible; era un cobarde o un insensato.

Creía que la guerra se hacía con oraciones y rosarios de monjas y no con aeroplanos y cañones; por eso ha pedido el pasaporte.

¡Vaya bendito de Dios!

El aprovisionamiento de Cataluña

Barcelona.—Rovira Virgili en «La Humanitat» de hoy se refiere a los comentarios de Prensa extranjera sobre los sucesos de España, completamente caprichosos o tendenciosos, excepto «El Corriere de la Sosa» que en sus informaciones es leal.

La última publicada por dicho periódico, se refiere al aprovisionamiento de Cataluña, sobre todo de Barcelona, en la cual no es aquel muy perfecto.

Y efectivamente—dice el articulista—, así es, pues se está viendo que la carestía aumenta, lo cual es un grave peligro para los que no son ricos.

«La Publicitat» acomete también este tema y dice que los problemas que la realidad plantea son de volumen y difíciles, uno de ellos el aprovisionamiento de la ciudad, ya que la preocupación diaria es el abastecimiento de los frentes.

En Barcelona—afirma—el público en general tiene dificultades para proveerse, lo cual puede evitarse con una ordenación de productos, y bien vigilada su distribución se evitaria la falta de aquellos.

«La Veu», a su vez, dice que, por lo visto, la revolución está sirviendo para que alcancen ventajas algunos desaprensivos que con la disculpa de la escasez de productos, suben los precios.

Y esto, sobre todo en estas circunstancias, no puede permitirse, y contra ello hay que ir sea como sea.

Refiriéndose al mismo tema, dice «El Día Gráfico». Se está dando vueltas en un círculo vicioso, que pese a la buena voluntad, no se ha solucionado. Los artículos, con determinados impuestos, se elevan más y más, en perjuicio de las clases obreras que así quedan imposibilitadas de satisfacer las necesidades más precisas. Pueden acabarse los artículos, pero su birse, no.

Nos parecería más justo que en vez de encarecer el precio de los artículos alimenticios, se trasladase sobre otros factores los impuestos. Creemos que con buena voluntad se resolverá esto.

Los obreros franceses se niegan a descargar un barco norteamericano

El Havre.—Ha estallado un conflicto en el puerto con motivo de la llegada del buquebot «Washington» y del de carga norteamericano «Collamer», ante la negativa de los obreros del puerto de descargar dichos buques, por solidaridad hacia los «dockers» norteamericanos que están en huelga.

El conflicto pasa por una fase estacionaria. Por otra parte un equipo de 25 «dockers» que debía descargar balas de algodón del barco belga «Ecersko», se ha negado a llevar a cabo la labor prestando que el cargamento del buque se estaba de acuerdo con lo fijado en el contrato.

La Juventud alemana

Berlín.—Ha sido aprobada una ley, en virtud de la cual queda englosada la juventud alemana a la categoría de juveniles hitlerianos, para encargarse el Estado de la educación y cultura de los jóvenes alemanes.

Reunión de la S. de N

Ginebra.—Después de consultar a todos los delegados de las distintas naciones, el secretariado general del organismo ginebrino ha acordado convocar para el próximo día 10 del corriente, el Consejo de la Sociedad, para tratar del conflicto planteado en España. Inglaterra será representada por el ministro del Interior Mr. Edem.

Junta provincial para el nombramiento de Maestros interinos

Se pide en conocimiento de las señoras maestras que esta Junta, en sesión celebrada el día 28 de los corrientes, acordó abrir un nuevo plazo que expirará a los cinco días de haberse publicado el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que todas aquellas que lo deseen puedan solicitar escuela nacional en concepto de interina. Las instancias, reintegradas con plomo de 1'50 pesetas y sello de Huérfanos del Magisterio de 0'50 pesetas deberán dirigirse al señor presidente de la Junta y enviarse a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza acompañadas de una copia del resguardo de haber efectuado el depósito, y, en defecto del anterior, certificado de estudios o su copia. Adjuntarán además un certificado político o agrupación sindical a que pertenezcan con expresión de la fecha de su ingreso en la correspondiente entidad.

Murcia 30 de noviembre de 1936.—El secretario, Domingo España; V.º B.º el presidente, Fernando Pifuelá.

El proyecto de arbitraje

Paris. Hoy comenzará a discutirse en la Cámara francesa el proyecto de ley para la posible aplicación de vigilancia y arbitraje a España.

Ratificación de confianza

Barcelona.—El pleno de locales y comarcales de la C.N.T. ha ratificado su confianza al Gobierno de la Generalidad y expuesto una vez más la imperiosa necesidad del magdo único.

Nota del FRENTE POPULAR Antifascista

COMITE DE SANIDAD

Día 2:
Doctores, Manuel Más Gilabert y Luis de Lara Dorda.
Practicantes, Felipe Belchí y Jesús Gómez.

Día 3:
Doctores José Brotons y Joaquín Parado.
Practicantes, Federico Maestre y Morcos Montero.

Día 4:
Doctores, Isidoro Ráez y F. Giménez Cervantes.
Practicantes, José Barrull y Evaristo Prieto.

Día 5:
Doctores, José Romero Font y Jesús Rubio.
Practicantes, Gaspar Prunedá y Ramón Ródenas.

COMITE DE ECONOMIA Y FINANZAS

AVISO

Este Comité de Economía y Finanzas pide en conocimiento del comercio y público en general que las horas de caja a partir de hoy, tanto en el Banco de España como en la Banca privada serán de 9 a 12 de la mañana.

Cartagena 1 de diciembre de 1936.

A PRESENTARSE

Interesa al Auxiliar segundo Navarón José Cendán Rodríguez su presentación en el Negociado de Clases de esta Jefatura lo antes posible.

Cartagena 30 de noviembre de 1936.

El Jefe del Estado Mayor.

P. O.

José DELMAS